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Την Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου 2022 ολοκληρώθηκε η ανασκαφική έρευνα που 
πραγματοποιεί η ομάδα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου στους Φιλίππους. 
Διευθύντρια της ανασκαφής είναι η καθηγήτρια  Ναταλία Πούλου και συνεργάτες 
συνεργάτης ο επίκουρος καθηγητής Αναστάσιος Τάντσης και ο ομότιμος καθηγητής 
Αριστοτέλης Μέντζος. Στην ανασκαφή έλαβαν μέρος είκοσι τέσσερις (24) φοιτητές 
του ΑΠΘ (18 προπτυχιακοί, 3 μεταπτυχιακοί και 3 υποψήφιοι διδάκτορες).  Η 
έρευνα χρηματοδοτήθηκε από τον τακτικό προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου και 
την Επιτροπή Ερευνών, ΑΠΘ. 
Αυτή την χρονιά η ανασκαφή συνεχίστηκε στην ανατολική πλευρά μιας από τις 
κυριότερες οδούς της πόλης, η οποία στο σημείο αυτό συναντά έναν άλλο κύριο 
άξονα που διέρχεται βορειότερα. Το σημείο σύγκλισης των δύο οδών 
διαμορφώνεται με διεύρυνση (μία πλατεία) στην οποία κυριαρχεί ένα πλούσια 
διακοσμημένο οικοδόμημα, πιθανώς κρήνη.  
Το οικοδόμημα έφερε ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό διάκοσμο, θραύσματα του οποίου 
αποκαλύφθηκαν. Τον διάκοσμό του συμπλήρωνε εντυπωσιακό άγαλμα των 
ρωμαϊκών χρόνων (2ος αιώνας μ. Χ.). Το άγαλμα, του οποίου το μέγεθος είναι 
μεγαλύτερο του φυσικού, εικονίζει τον Ηρακλή αγένειο με νεανικό σώμα. Το 
ρόπαλο, που έχει βρεθεί σε θραύσματα και η λεοντή που κρέμεται από το αριστερό 
προτεταμένο χέρι πιστοποιούν την ταυτότητα του ήρωα. Επάνω στους βοστρύχους 
της κόμης φέρει στεφάνι από φύλλα αμπέλου το οποίο συγκρατεί στο πίσω μέρος 
ταινία τα άκρα της οποίας καταλήγουν στους ώμους. 
Το συγκεκριμένο άγαλμα κοσμούσε ένα οικοδόμημα το οποίο, σύμφωνα με τα 
ανασκαφικά ευρήματα, χρονολογείται στον 8ο/9ο αιώνα μ.Χ. Γνωρίζουμε από τις 
πηγές αλλά και από τα αρχαιολογικά δεδομένα ότι στην Κωνσταντινούπολη 
αγάλματα κλασικής και ρωμαϊκής περιόδου κοσμούσαν κτήρια και χώρους 
δημόσιας χρήσης έως την ύστερη βυζαντινή περίοδο. 
Το εύρημα αυτό καταδεικνύει τον τρόπο διακόσμησης των δημόσιων χώρων στις 
σημαντικές πόλεις της Βυζαντινής αυτοκρατορίας μεταξύ των οποίων και οι 
Φίλιπποι. 
Η ανασκαφή θα συνεχιστεί και την επόμενη χρονιά. 
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